

微车友·车讲堂第83期

车上各种油液多久换一次合适

□本报记者 娄刚

8月24日上午9点,平顶山日报传媒集团汽车工作室的“微车友·车讲堂”准时开课。“每次去保养车时,师傅都会说某某油该换了,结果总是导致保养的费用超出预算,请问车上各种油液多久换一次合适?”“各种油液是不是更换的越频繁车况越好?”……讲堂开始后,不少车友就汽车上各种油液提出了不少问题。

当天车讲堂由平顶山市信德领航汽修负责人李琦进行讲解。“我们的车子如果要正常运行,至少需要7种油液。除汽油外,还有机油、防冻液、刹车油、变速箱油、助力转向油以及玻璃水。各种油液就像人体的血液一样重要,用久了会变质无效,更换太频繁对汽车也不好。”

据李琦介绍,要维持好的车况,需要定期更换油液。下面就来说这几种油液的更换频率。

机油

机油即发动机润滑油,它能对发动机起到润滑减磨、辅助冷却降温、密封防漏、防锈防蚀、减震缓冲等作用。通常一辆车的更换频率为5000公里,或是3个月换一次机油,哪个先到以哪个为准。但不同品牌、不同车型的车更换周期不同,车友可参考车辆保养手册进行更换。

防冻液

防冻液不仅有防冻作用,还



有冷却的作用。在冬季,它可以避免车辆在寒冷环境停车时,油液因结冰而胀裂汽车的冷却系统;在夏天,它则能避免“开锅”。防冻液都是有有效期的(通常是2年左右或4万公里,具体有效期详见车辆保养手册),在有效期内,每次保养汽车时都应该检查一下液面高度,适量添加,等快过有效期时再更换防冻液。

刹车油

刹车油又称制动液,无论是什么品牌的汽车,刹车油使用时间长了之后,刹车总泵里的零件都会出现磨损,从而影响刹车效果。而且刹车油有吸湿性,能吸收空气中的水分,刹车油内水分含量增多,沸点就会降低,长此以往,刹车的时候就会产生气阻,致使刹车失灵。通常刹车油是4万公里或

每两年更换一次。

变速箱油

变速箱油是保证排挡系统清洁的关键,它能保证变速箱正常工作,同时还可以延长传动装置的寿命。变速箱油分为自动变速箱油和手动变速箱油。变速箱油过多,会使机件运转阻力过大,或是导致变速箱油起泡变质,从而造成机件磨损异常。手动变速箱油,通常每1万公里检查一次就行,每6万公里需要进行更换;自动变速箱油,每8万公里更换一次。

助力转向油

助力转向油具有减轻驾驶员转向力度的作用,不过电动助力转向的汽车没有助力转向油。助力转向油一般两年或5万公里更换一次,通常保养时检查一下就

行,如果液面低于最低刻度的话,就要添加厂商推荐型号的助力转向油。

玻璃水

目前市场上的玻璃水分三种:一种是夏季常用的普通玻璃水,里面有除虫胶成分,能够快速清除撞在挡风玻璃上的飞虫残留物;一种是冬季使用的防冻型玻璃水,确保当外界温度在零下20℃以下时,车辆的相关零部件不会被冰冻坏;最后一种是特效防冻型的,能够在零下40℃时还不结冰,适合在北方地区使用。

李琦说:“平时车友用车一定要定期检查,及时更换各种油液,不要等汽车报警了再添加,或等到做保养的时候,4S店说换就立马换。”

请各位车友注意,微车友群里有汽车工作室长期合作的4S店技术经理,汽修、汽配商家,他们每周五上午9点在该微信群开设的“车辆知识讲堂”里,针对车友提出的关于私家车的养护、维修、使用等过程中出现的问题给予专业解答,时间为30分钟,目的就是为了让车主更加合理、正确地使用爱车。微友们也可以在群里分享讨论一些和汽车相关的话题,包括爱车故事、用车生活、所见所闻、所感所想等。专家的一个提醒和建议,微友的一次经验和提议,都可能让其他微友避免在用车过程中出现类似的问题。

多款新能源汽车将亮相秋季车展

(上接B1版)

华旗众泰将在车展上推出E200pro和T300EV。其中众泰T300EV延续了T300燃油版车型的经典设计语言,车身尺寸完全超越同级别车,在配置方面,标配可触控的8英寸中控大屏,全系支持语音控制、手机互联,全系搭载大尺寸液晶仪表,提供4种不同风格主题,丰富的科技配置带来强烈的科技感;此外,众泰T300EV采用旋钮式换挡,还拥有许多在高端车型中才会配备的360°全景倒车影像系统、盲点监测系统,采用三元锂电池组,最大续航里程超过300公里,电量从20%到80%快充仅需30分钟。该店经理翟森然说:“我们的最新车型这个星期就到货了,参加车展没有问题。”

据了解,本次车展主办方还为消费者带来了大礼。报名并成功购车者,前100名送洗车机;第101至200名送精品被一条。另外,购车还可参加抽奖活动,礼品有油卡、车载吸尘器等。车展报名方式:1.关注微信公众号“鹰城微车市”发送“姓名、电话、意向车型”,收到回复信息即为报名成功;2.编辑短信“姓名、电话、意向车型”到15603751862,收到回复信息即为报名成功。

车辆购置税法草案提请全国人大常委会审议 维持10%税率不变

新华社北京8月27日电(记者郝琼源)《中华人民共和国车辆购置税法(草案)》27日提请全国人大常委会审议,维持10%税率不变。

2000年10月,国务院公布《中华人民共和国车辆购置税暂行条例》,规定自2001年1月1日起,对购置汽车、摩托车等车辆的单位和个人征收车辆购置税。车辆购置税实行从价计征,税率为10%。

按照落实税法法定的要求,财政部部长刘昆27日在十三届全国人大常委会第五次会议上作说明时指出,从实际情况看,车辆购置税税制要素基本合理,运行比较平稳,可按照税制平移思路,保持现行税制框架和税负水平总体不变,将暂行条例上升为法律。

刘昆说,暂行条例施行以来,车辆购置税运行比较平稳。2001年至2017年,全国累计征收车辆购置税26214亿元,年均增长17%,其中2017年征收车辆购置税3281亿元。

刘昆说,草案规定:在中华人民共和国境内购置汽车、排气量超过150毫升的摩托车、有轨电车、挂车的单位和个人为车辆购置税的纳税人。车辆购置税实行一次征收制度,购置已征车辆购置税的车辆,不再征收车辆购置税;车辆购置税的税率为10%,与现行税率一致。

为防止纳税人虚假申报、偷逃税款,草案规定,纳税人申报的应税车辆计税价格明显偏低又无正当理由的,由税务机关依照税收征收管理法的规定核定其应纳税额。

此外,草案规定了四种免税情形:依照法律规定应当予以免税的外国驻华使馆、领事馆和国际组织驻华机构及其有关人员自用的车辆;中国人民解放军和中国人民武装警察部队列入装备订货计划的车辆;设有固定装置的非运输车辆;城市公交企业购置的公共汽电车。

平顶山岭津WEY旗舰店举办VV5周年庆



8月26日,平顶山岭津WEY旗舰店举办的VV5周年庆活动上,广大车迷和车主正在欣赏文艺表演。 本报记者 李英平 摄

□记者 娄刚

本报讯 8月26日,平顶山岭津WEY旗舰店举办VV5上市一周年庆典,该店全体员工与广大车迷以精彩的表演和互动节目为VV5庆生,度过了一个愉快的周末。

VV5作为WEY品牌打造的第二款量产车型,上市以来凭借360°智能化安全防护、精致有型的外观设计、奢华质感的触控感受、静谧舒适的驾乘体验,成为中国豪华SUV的代名词,在面世一年多的时间便收获众多客户的认可。

当天下午,平顶山岭津WEY旗舰店门口停车位早已被准时到场的车主们“占领”了,也有部分车主把车子停到了维修

车间,让该店的维修技师顺便做下车辆检查。展厅正门口铺设了红地毯,摆放了门型气球,销售顾问站立两侧,彬彬有礼地迎接进店的每一位客户。茶水、冷餐,客户们一边愉快地回顾着VV5的风采,一边观看节目,或参与互动。

平顶山岭津WEY旗舰店现场公布了VV5、VV7及全系车型活动专属优惠政策,作为刚开业不久的4S店,该店推出的优惠政策可以说极具诚意和力度,不少客户现场订车,并收到了相当丰富且实用的礼品,令他们十分惊喜。该店有关负责人最后向在场人士介绍,WEY品牌未来将进一步聚焦燃油与新能源双领域,打造安全与豪华齐头并进的SUV产品。★

广安吉利举办博瑞GE新车品鉴会



8月25日,平顶山广安吉利4S店举行了博瑞GE品鉴会,吸引了众人的目光。 本报记者 李英平 摄

□记者 娄刚

本报讯 为了展现博瑞GE的先进科技感,8月25日,平顶山广安吉利4S店邀请多家媒体和众多客户试乘试驾,记者也亲身体验了这款车的优越性能。

当天上午,当平顶山晚报和其他几家媒体的记者到场后,广安吉利试驾专员叶佳萌首先为大家讲解了博瑞GE的产品特点以及试驾注意事项。然后,记者们坐上叶佳萌的试驾车辆来到试驾场地,叶佳萌先做了一次50米直线驾驶,让大家感受这款车从启动到高速的运行状态,之后,他又做了两次正反S型弯道表演,高速下的左右急转令车上的乘客们不禁有些心慌,也对博瑞GE的性能有

了更深的体会。

在试驾过程中,记者们对这款车的性能有了更多的了解:博瑞GE搭载了智能生态系统,它具备智能语音互动、高德导航、海量音乐、远程车辆监管与控制等多重功能;车内还配置了哈曼14扬声器立体环绕HIFI音响,让用户拥有高品质的听觉体验;为了满足当下用户对车内空气质量的要求,该车还配置了AQS空气质量管理系统与PM2.5空气净化系统。

下午2点30分,品鉴会正式开始,活动现场火爆,震撼人心的劲舞、快乐的抢椅子游戏、惊喜连连的现场抽奖等,让整个活动高潮不断,也激发了大家的购车热情。活动结束后,客户共订交了32台吉利汽车。★